
   1 فيزيك

mمطابق شكل جسمي توپر به حجم -1
3

بيشتر از عددي باشد كه در N40دهد، ) نشان مي1يار داريم. اگر عددي كه نيروسنج در حالت (در اخت 2

kgدهد، چگالي اين جسم چند ) نشان مي2حالت (

m
3

   تواند باشد؟ مي 

1(/1 5   

2 (3  

3(/0 75   

4(/1 25   

cmمتصل به هم جريان آب برقرار است. اگر قطر مقطع دو لوله به ترتيب  دو لولهمطابق شكل زير از  - 2 cm4 و سـرعت عبـور آب از    باشـد   و6

mتر مقطع لوله باريك

s
mتر چند باشد، سرعت عبور آب از لوله باريك ديگر  بيشتر از سرعت عبور آب از مقطع لوله3

s
  است؟

1(/2 4   

2 (6  

3(/5 4   

4 (9  

 است. دماي اين جسـم در مقيـاس   313گزارش شده و مجموع اين دو مقدار گزارش شده  هاي كلوين و سلسيوس حسب مقياسدماي جسمي بر - 3

  فارنهايت چقدر است؟

1 (68  2 (20  3 (104  4 (4  

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 4

  شود به تعادل گرمايي برسد.  گيري مي شود كه خيلي سريع با دستگاهي كه دماي آن اندازه ها در دماسنج ترموكوپل سبب مي ) كوچك بودن محل اتصال سيم1

  كند. مي) دما كميتي است كه ميزان سردي و گرمي اجسام را مشخص 2

   اي و الكلي، ارتفاع مايع درون لوله دماسنج است. در دماسنج جيوه) كميت دماسنجي 3

  هاي معيار از دقت بالاتري برخوردار است.  ) دماسنج ترموكوپل نسبت به دماسنج4

كنـيم طـول    يم. مشاهده مـي گذار دهيم. سپس آن را در بخار آب جوش مي اي را درون ظرفي حاوي يخ در حال ذوب قرار مي ماسنج جيوهيك د - 5
  ؟ متر است كند. فاصله دو درجه متوالي اين دماسنج چند ميلي تغيير ميمتر  سانتي 8در ميله  ن جيوهستو

1 (4  2(/0 8   3 (8  4(/0 4   

Bرايب انبساط طوليبا ض Bو  Aدو ميله  - 6 Ak , k
        6 1 6 1

36 10 22 و دماهـاي  قرار دارند. اگر در دمـاي اي يكساندر دم10
  است؟ cmبه ترتيب چنددر دماي Bو  Aهاي  باشد، طول ميله cm7بالاتر از آن اختلاف طول دو ميله ثابت و برابر

 11 و 18) 4  17 و 24) 3  13 و 20 )2  5 و 12)1

cmهاي ترتيب داراي شعاع به Bو  Aاي شكل  دو صفحه دايره  - 7 , cm60 درجه سلسيوس) در چه دمايي بـر حسـب   صفر  هستند. (در دماي 30
  شود؟  مي Aدو برابر مساحت صفحه  Bكلوين، مساحت صفحه 

1 (500  2 (250  3 (523  4 (773  

  يابد؟ درصد افزايش يابد. حجم آن تقريباً چند درصد افزايش مي يكدهيم تا طول آن  ميقدر گرما  به يك ميله آن - 8

1 (3  2(/0 5   3 (2  4 (1  

cmگنجايشي برابرC20اي را كه در دماي يك ظرف فلزي شيشه - 9
3

ايـم. اگـر دمـاي مجموعـه را      دارد، با گليسيرين در همان دما پركـرده 200
  شود؟  مي ريزمتر مكعب گليسيرين از ظرف سر برسانيم چند سانتي C70به

1(/4 73   2(/4 91   3(/4   ريزد ظرف بيرون نمي ) مايعي از4     82

  يابد.  مي .....................و چگالي آن  .....................با افزايش دما حجم آب C4تاCοدر بازه دمايي -10

  ) افزايش ـ افزايش4  ) افزايش ـ كاهش3  ) كاهش ـ افزايش2  ) كاهش ـ كاهش 1

4ها نسبت جرم آن به دو جسم كه - 11

3
15ها و نسبت گرماي ويژه آن 

4
شود. ازدياد دما براي جسمي كه گرماي ويژه  است، گرماهايي يكسان داده مي

  يابد؟  است، دماي جسم دوم چند درجه افزايش مي C60بيشتري دارد

1 (12  2 (300  3 (60  4 (16  

12- V  ليتر مايعA با دمايC80 را باV3 ليتر از مايعB با دمايC10 كنيم. اگر گرماي ويژه  مخلوط ميA ،2  برابر گرماي ويژهB   باشد و چگـالي
B ،4  برابر چگاليA  شود؟  سانتي گراد ميباشد، دماي تعادل چند درجه  

1 (20  2(/77 2   3 (38  4 (28 

  ها قطعاً درست است؟ يك از گزينه مطابق شكل است كدام Bو  Aنمودار تغييرات دما برحسب گرماي داده شده به دو جسم   -13

      بيشتر است Bاز  A) گرماي ويژه 1

    بيشتر است Aاز  B) گرماي ويژه 2

    بيشتر است Bاز  Aي ) ظرفيت گرماي3

  بيشتر است Aاز  B) ظرفيت گرمايي 4



كيلوگرم آب mاندازيم كه حاوي درجه سلسيوس را درون گرماسنجي ميكيلوگرم با دماي mجرم   فلزي به -14
3

8
درجه سلسـيوس اسـت و    

عه پس از برقراري تعادلدماي نهايي مجمو
5

8
Jشود. اگر ظرفيت گرمايي گرماسنج مي

C
1/باشد، و مجموع جرم آب و فلـز 300 كيلـوگرم   3

mباشد نسبت

m
Jكدام است؟ ( J

c , c
kg C kg C

 
 ــز آب 4200 فل 2000( 

1(
35

43
   2(

8

5
  3(

5

8
  4(

43

35
  

و گرمـاي ويـژه    W300گـر تـوان ايـن گـرمكن    رسـاند. ا  مـي C50به C30از مايعي را از g60ثانيه، دماي 24يك گرمكن برقي در مدت  - 15

Jمايع

kg k
  باشد چند درصد گرماي توليدي تلف شده است؟1500

1 (16  2 (25  3 (75   4 (84  


